

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 56-57 (9051-9052) ПЯТНИЦА, 17 июня 2011 года

Выходит по средам и пятницам



## Юбилей

Администрация МР «Спас-Деменский район», депутаты Районного Собрания поздравляют с 70-летием генерального директора ЗАО «Истоки» Алексея Дмитриевича БЕСОВА

и желают ему долгих лет жизни, счастья, благополучия, успехов в работе на благо своего родного края.

Здоровья вам, сил и крепости духа, по-прежнему оставаться неравнодушным ко всему, что приносит каждый новый день!

## Вернулся он на родину



тающих, благодаря продуманным инвестициям и умелому управлению год от года наращивает показатели. Его руководитель неоднократно награждался грамотами и дипломами на районном и областном уровнях. Умный, рачительный хозяин понимает, что сегодняшняя политика в аграрном секторе мало способствует развитию производства и социальной инфраструктуры села, и рассчитывает только на свои возможности, помочь земляков и... собственной семьи. В Спас-Деменском районе трудятся дочь А. Д. Бесова

Наталия Алексеевна и ее муж Виктор Павлович. Они создали многопрофильное сельхозпредприятие ООО «Хуторянка». Молочную продукцию с его мини-завода знают в Спас-Деменске и за пределами района, а на городском рынке постоянно реализуются мясо, сало из этого хозяйства.

Бот такое плодотворноеозвращение на родину, к своим истокам (отсюда и название предприятия ЗАО «Истоки») дает право считать, что Алексей Дмитриевич оставил добрый след на нашей земле. В свои годы он полон сил и устремлений, готов еще многое сделать на благо района. Есть у него заветная мечта - издать книгу о своем поколении, тех ребятах из глубинки, кто в юности стремился многое достичь и кто сумел это сделать в своей жизни. Алексей Дмитриевич тоже не зря прожил семь десятилетий. Одно из его свершений - помочь родной земле, о которой болит и плачет его душа. И эту болезнь он лечит работой и выплескивает в стихах о русской деревне, ее трудной судьбе.

В юбилей мы хотим пожелать своему земляку Алексею Дмитриевичу Бесову крепкого здоровья, благополучия и свершения всех его планов.

Так пускай же и в эти годы,  
Пока есть еще порох  
и прыть,

В Вас горит огонек задора,  
Продолжающий людям

светить!

Коллектив редакции  
газеты «Новая жизнь».

## 19 июня - День медицинского работника

### Дорогие друзья!

Примите искренние поздравления с Днем медицинского работника!

Нет ничего дороже жизни и здоровья людей, и поэтому на медицинских работников ложится особая ответственность.

Сегодня в вашем арсенале - высокие технологии, современная техника, возможность получения новых знаний и навыков. И все же в основе вашего труда лежит чуткое и внимательное отношение к тем, кому нужна помощь.

Спасибо вам за верность профессии и преданность любимому делу. Пусть мир и покой царят всегда в ваших семьях, счастья вам и вашим близким!

В. А. БУЗАНОВ,

глава администрации МР

«Спас-Деменский район».

С. В. СМИРНОВ,

глава МР «Спас-Деменский район».

### Уважаемые работники здравоохранения!

Примите мои искренние поздравления с Днем медицинского работника.

Врачебное дело издавна пользуется огромным уважением в обществе. Люди обращаются к врачам, надеясь на их отзывчивость и внимание своим проблемам, но главное - на их высокий профессионализм. Благодарность к представителям медицинской отрасли нашего региона за своевременно оказанную квалифицированную помощь испытывают многие тысячи пациентов и их родственников.

Сегодня возможности медицины стремительно расширяются. Активное использование в здравоохранении современных технологий, меры по профилактике заболеваний, действенная пропаганда здорового образа жизни дают возможность обеспечить долголетие наших земляков.

(Материалы, посвященные празднику, читайте на 7-й полосе)

Уверен, что вы сделаете всё возможное, чтобы на калужской земле люди были здоровы, жили долго и имели силы осуществить все свои планы.

От души желаю вам новых достижений в любимом деле, счастья и благополучия.

А. Д. АРТАМОНОВ,  
губернатор Калужской области.

### Дорогие коллеги, друзья!

Примите самые теплые и сердечные поздравления с Днем медицинского работника!

Главной составляющей здравоохранения всегда были и остаются кадры.

Приятно сознавать, что в нашей области трудится немало замечательных специалистов, чей опыт и мастерство всегда востребованы. Это врачи и медицинские сестры, фельдшеры и акушерки, санитарки и няне, фармацевты и лаборанты, ученые преподаватели медицинских образовательных учреждений - те, кто выбрал для себя нелегкую стезю: помогать страждущим, облегчать боль, дарить надежду, творить чудо появления на свет нового человека, а нередко и спасать жизнь своим пациентам.

В этой профессии невозможно добиться признания только за счет усвоенных знаний, отточенных профессиональных навыков, богатой интуиции. Душевная щедрость, гуманизм, милосердие, а порой и самопожертвование - вот истинная цена профессионализма и успешности в борьбе за жизнь пациента.

В свой профессиональный праздник примите искренние пожелания крепкого здоровья, счастья, благополучия, уверенности в завтрашнем дне и новых профессиональных свершений!

Ю. А. КОНДРАТЬЕВ,  
министр здравоохранения  
Калужской области.

## Из жизни города и района

## Спасдеменцы отпраздновали День России

находившимися откликом в сердце каждого зрителя.

Двадцать пять концертных номеров, сколько талантливых исполнителей! Среди них и давно знакомые имена - Анна Осипова, Алекса Хоменко, Ольга Морозова, Ирина Сидорова, Валентина Жарова, Елена Коробенкова, и юные «звездочки» Саша Чугунова, Кристина Масалова, Алина Чугунова, Даши Аланасевич, а также Екатерина Арефьевна, Татьяна Сухарева, Ирианда Чепикова, Марина Мельникова. Аплодисментами встречал зрительный зал выступления вокального ансамбля детской школы искусств «Деменушка», ансамбля русской песни «Колокольчик» и женского вокального ансамбля районного Дома культуры, танцевальных коллективов «Забава» и «Адреналин», с восхищением слушали сольных исполнителей

Валентина Черноусова и Сергея Нефедова. А настоящим патриотическим взрывом стало стихотворение Эдуарда Асадова «История под огнем», с чувством прочитанное Еленой Ивановой Ковалевой. Завершающим штрихом интересной, яркой концертной программы была танцевальная композиция «Я, ты, он, она» с воздушными шарами цветов российского флага.

Концерт, посвященный Дню России, который подготовили культработники и самодеятельные артисты, оказался отличным творческим подарком жителям Спас-Деменска. И даже самым маленьким зрителям он понравился - под зажигательные номера они натанцевались от души.

Елена ИВАНОВА.  
Фото автора.





# Центр занятости населения: вчера, сегодня, завтра

20 июня исполняется 20 лет службе занятости населения Калужской области



**Елена Валентиновна ПЕТРАКОВА –  
директор ГКУ «ЦЗН Спасс-Деменского  
района».**

По словам коллег, этого руководителя отличает добросовестность, тактичность, ответственность и инициативность. Елена Валентиновна возглавила ЦЗН в кризисное время, при сложной ситуации на районном рынке труда. Грамотный подход к работе позволяет ей эффективно решать все возникающие вопросы, касающиеся занятости населения.



**Александр Михайлович ЗАХАРОВ –  
главный специалист ЦЗН.**

Старейший сотрудник районной службы занятости, пользуется заслуженным уважением коллег, своим опытом охотно делится с молодыми специалистами.

Шестнадцать лет трудится Александр Михайлович на наиболее сложном участке – приеме и регистрации безработных граждан. За многолетний добросовестный труд в 2010 году награжден Грамотой Губернатора Калужской области, не раз был назван лучшим по профессии на уровне района. В нынешнем году он принял участие в областном конкурсе «Специалист-2011» в номинации «Опыт».



**Валентина Николаевна САВЧЕНКО –  
главный бухгалтер ЦЗН.**

Опытный, грамотный специалист, обеспечивающий стабильность работы центра на протяжении десяти лет. На ней весь бухгалтерский учет, начиная с выплаты пособий и заканчивая любой другой финансовой операцией. За Валентиной Николаевной, как за каменной стеной, шутят порой коллеги. Она знает и любит свою профессию, в 2010 году награждена Почетной грамотой Министерства труда, занятости и кадровой политики Калужской области.



**Наталья Дмитриевна САПОЖНИКОВА –  
главный специалист ЦЗН.**

Ответственная, добросовестная, исполнительная. Трудится в службе занятости с 2006 года. занимается начислением социальных выплат, ведет статистику центра, работает с направлением «Самозанятость безработных граждан». В 2010 году профессиональные заслуги Натальи Дмитриевны отмечены Почетной грамотой Министерства труда, занятости и кадровой политики Калужской области.



**Марина Михайлова КУЛИКОВА –  
ведущий инспектор ЦЗН.**

Несмотря на относительно небольшой стаж работы – всего два года, молодой сотрудник службы занятости компетентно справляется со своими обязанностями. Марина Михайлова взаимодействует с работодателями и занимается организацией общественных работ.



**Ольга Николаевна ГОЛЬЦОВА –  
инспектор ЦЗН I категории.**

Работает в службе занятости с октября 2010 года. занимается организацией профориентации, ярмарок вакансий, временными трудоустройством несовершеннолетних, контактирует с образовательными учреждениями по вопросу профориентации школьников. Отличается большим трудолюбием и ответственностью.



**Владимир Владимирович БАРАНОВ –  
инспектор ЦЗН I категории.**

В его обязанности входит программное и техническое обеспечение работы районного центра занятости населения, где все операции давно стали компьютеризированными. Это удобно и отвечает современным требованиям. Молодой сотрудник проявляет профессиональную заинтересованность и справляется со всеми поручениями.

Для решения вопросов обеспечения содействия занятости и преодоления последствий безработицы в июне 1991 года в Спасс-Деменском районе была создана служба занятости населения. Первое время бюро занятости размещалось в здании райисполкома в двух комнатах общей площадью 22 кв.метра. В 1995 году была приобретена часть административного здания, где провели ремонт и оборудовали пять рабочих кабинетов.

Первые пять лет деятельности ЦЗН характеризовались ежегодным ростом безработицы. За эти годы на территории Спасс-Деменского района прекратили свое существование и остались люди без рабочих мест филиал заводов «Ангстрем», филиал ЦКБ завода радиоматериалов, агроснаб и другие предприятия. В то же время с 1992 по 1996 год район нашел возможность принять около 400 русскоязычных беженцев, дать им работу,

## С архивной полки

жилье. В районе имелись предприятия, работавшие стабильно: лесхозы, дорожные организации, хлебокомбинат и райпо, швейная фабрика.

В 1996 году уровень безработицы был одним из самых высоких в области. В последующие годы он начал постепенно снижаться, затем наступила стабилизация, но в 2005 году произошел новый виток сокращений на предприятиях. Сокращение производств вызвало резкое уменьшение количества вакансий, последовал отток работоспособного населения за пределы района. Родила и молодежная безработица: получив профессию, молодые люди не могли трудоустроиться в районе. На одну вакансию тогда претендовали 24 человека. Менялась структура безработицы: среди клиентов службы

было много людей с высшим и средним специальным образованием. В те непростые годы специалисты службы занятости проводили работу по социальной адаптации, информированию населения, стремились использовать весь комплекс мер по содействию трудоустройству граждан: направляли людей на переобучение востребованным специальностям, предлагали участие в оплачиваемых общественных работах, постоянно контактировали с кадровыми службами и руководителями организаций и предприятий.

На протяжении 15 лет с 1994 года службу занятости возглавлял Алексей Мареевич Плохих, который много сделал для ее становления. В 2009 году его сменил новый директор – Елена Валентиновна Петракова.

## «Мы работаем для того, чтобы работа была у вас»

Эти слова считаются главным девизом ГКУ «ЦЗН Спасс-Деменского района», коллектива которого отличается стабильностью и слаженной работой. Служба занятости обладает в районе несомненным авторитетом: ее ценят за умение оперативно реагировать на потребность в рабочей силе, организовать проведение общественных работ, занятости подростков. Специалисты центра постоянно взаимодействуют с предприятиями и организациями района, да и сами работодатели не редкие гости в ЦЗН. Особенно часто здесь видят руководителей Спасс-Деменского района, ООО «Любунь», ЗАО «АПП «Спасс-Деменск», МУП «Благоустройство».

- В связи с недостаточностью вакансий в нашей базе, большим количеством безработных граждан, состоящих на учете и проживающих в сельской местности, трудоустройство в районе проблематично, - объясняет директор службы Е. В. Петракова.

– Частичным решением проблемы является временное трудоустройство безработных на оплачиваемые общественные работы. Уже не первый год наш центр направляет людей в коммунальную службу на благоустройство территорий, скверов, парков, приведение в порядок братских захоронений воинов Великой Отечественной войны. Особенно активно и масштабно проходи-

ли общественные работы в 2009-2010 годах в период экономического кризиса. Организация таких временных работ помогла большому количеству безработных граждан, актуальна эта мера и в настоящее время.

По словам Елены Валентиновны, не отстают от взрослых и дети. Большим интересом у школьников района пользуется занятость в период летних каникул. Ребята трудятся на пришкольных участках, помогают в ремонте школ.

Современный рынок труда не позволяет службе занятости впасть в застойное состояние, предлагает все новые направления деятельности. На сегодняшний день специалисты ЦЗН в числе приоритетных выделяют следующие:

**трудоустройство слабозащищенных категорий граждан – инвалидов, многодетных матерей;**

**содействие самозанятости безработных граждан;**

**временное трудоустройство безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищащих работу впервые;**

**организация ярмарок вакансий и учебных рабочих мест, профориентационная работа;**

**социальная адаптация и соцподдержка безработных граждан;**

**профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации безработных граждан;**

**оказание гражданам и работодателям государственной услуги по информированию о положении на рынке труда в районе.**

Специалисты районной службы занятости продолжают активно работать над дальнейшей стабилизацией на рынке труда, совершенствуют свое мастерство, принимая участие в различных семинарах, обучаясь на курсах. В текущем году социальный характер их работы проявился в обращении к потребностям мало конкурентных слоев безработных – инвалидов и многодетных матерей. По-прежнему востребованным остается и направление «Самозанятость».

Широкий спектр услуг, предоставляемый центром занятости на протяжении уже двадцати лет как соискателям, так и работодателям, позволяет ему оставаться востребованным и значимым для населения района.

**Полосу подготовила  
Елена АПАНАСЕВИЧ.  
Фото автора.**

## В цифрах и фактах

\* По программе «Самозанятость» в 2010 году 44 безработных жителя района занялись предпринимательской деятельностью и создали 23 дополнительных рабочих места для других безработных. На июнь 2011 года защищено еще 8 бизнес-проектов, планируется создание 3 дополнительных рабочих мест.

\* На предприятиях и в организациях района в 2010 году прошли стажировку 6 выпускников профессиональных учебных заведений, некоторые из них устроены на постоянную работу.

\* На специально созданные рабочие места трудоустроены 3 инвалида.

\* По направлению «Профориентация» в прошлом году прошли переподготовку 33 безработных жителя района. В настоящее время дополнительные профессии (электрогазосварщик, оператора ПК, индивидуального предпринимателя и др.) получили 12 человек.

\* В 2010 году в общественных работах (на благоустройстве населенных пунктов, уборке города, мелком ремонте в скверах и парках, сельскохозяйственных работах) приняли участие 197 безработных граждан. За истекший период 2011 года к таким работам привлечено 63 человека.

\* В период каникул с удовольствием участвуют во временных работах школьники. В прошлом году такой деятельностью было занято 50 учащихся, нынешним летом трудовую адаптацию пройдут 40 несовершеннолетних.

\* По данным ЦЗН уровень безработицы в июне 2011 года составляет 2,6%, что на 0,2% ниже прошлогодних показателей.



## В партиях и движениях

### Вектор развития области определят калужские единороссы

Будет ли сдерживаться рост цен на продукты питания, услуги и тарифы ЖКХ, поднимутся ли заработные платы бюджетников? Уйдет ли экономика страны от сырьевого направления развития?... Получим ли мы качественные услуги здравоохранения и образования? Решится ли проблема снабжения людей качественной питьевой водой?

Перед нашим обществом стоят многие проблемы. Кто же способен их решить в короткие сроки? И зачем Путин создал Объединённый народный фронт?

Ответы на эти вопросы намерены дать калужские единороссы 18 июня на конференции Калужского регионального отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». На этом мероприятии планируется определить этапы стратегического развития Калужской области на ближайшие пять лет и объявить о новых инициативах партии.

**Виктор БАБУРИН:** «Мы придаём огромное значение этой конференции. Это важное событие в политической жизни региона. Сегодня очевидно, что только «ЕДИНАЯ РОССИЯ» способна сплотить всё наше общество и вместе выработать наиболее действенные пути обновления экономики и социальной сферы. Именно для этого и создан Народный фронт, о котором жители Калужской области ещё услышат».

Похоже, на предстоящей конференции будет определён вектор развития нашего региона на многие годы вперед.

**А что думаете по этому поводу вы? Свои предложения можно оставлять на сайте «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Калужской области <http://kaluga.er.ru>.**

**Виктор КОРОБОВ.**

Скоро!

### Отчетно-выборная Конференция Калужского регионального отделения партии «Единая Россия»

В г. Калуге в субботу, 18 июня, состоится XX отчетно-выборная Конференция Калужского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия». В работе Конференции примут участие губернатор Калужской области А.Д. Артамонов; заместитель председателя Госдумы Ю.Н. Волков; председатель центральной ревизионной комиссии партии «Единая Россия» С.А. Попов; депутаты областного корпуса; депутаты- представители органов местного самоуправления; активы общественных объединений, которые присоединились к Общероссийскому народному фронту; члены «Молодой гвардии Единой России»; представители СМИ. Секретарь регионального политсовета Партии В.С. Бабурин выступит с отчетом за четырехлетний период - с 2007 по 2011 гг., будет принята резолюция. На Конференции будут подведены итоги работы, поставлены задачи, связанные с подготовкой избирательной кампании по выборам депутатов в Госдуму и многое другое.

**Наш корреспондент.**

## Официально

### В лесходить разрешается

В соответствии с законодательством о пожарной безопасности постановлением правительства области из ранее принятого постановления регионального правительства об особом противопожарном режиме исключен пункт, запрещающий посещение гражданами лесов, организацию массовых спортивных и зрелищных мероприятий, туристических стоянок и разведение костров в лесах, расположенных на территории области.

### Из аварийного дома - в новый

10 июня в городе Сосенском Козельского района заместитель губернатора области Владимир Абраменков принял участие в церемонии ввода в эксплуатацию дома, построенного для переселения граждан из аварийного жилищного фонда.

Новый трехэтажный 32-квартирный дом построен с применением современных энергоэффективных материалов и технологий, оборудован приборами учета энергоресурсов. На придо-

мовой территории установлена детская площадка.

В этот день ключи от новых квартир получили 29 семей. Всего в ближайшее время в благоустроенные квартиры из аварийных помещений переедет 61 житель Сосенского.

Обращаясь к новоселам, Владимир Абраменков отметил, что их жилищный вопрос удалось решить благодаря участию области в соответствующих федеральных программах. В дальнейшем реализация подобных проектов на территории региона будет продолжена.

### В правительстве области

14 июня губернатор Анатолий Артамонов провел очередное заседание регионального Правительства.

Участники совещания заслушали информацию министерства по делам семьи, демографической и социальной политики области о реализации на территории региона Указа Президента РФ об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

Отмечалось, что в настоящее время в области численность ветеранов Великой Отечественной войны, нуждавшихся и нуж-

дающихся в улучшении жилищных условий, а также вставших на жилищный учет до 1 марта 2005 года составляет 1501 человек. Из них уже обеспечены жильем 926 ветеранов: 79 получили однокомнатные квартиры в новостройках, 847 приобрели жилье самостоятельно. 575 ветеранов, состоящих в списке, пока не обеспечены жильем из-за нехватки федеральных бюджетных средств.

Анализируя ситуацию, Анатолий Артамонов поручил руководству профильного министерства подготовить обращение в Госдуму и Правительство РФ с просьбой ускорить решение вопроса о выделении области дополнительного финансирования на указанные цели. Он также напомнил главам администраций муниципальных районов и городских округов об их личной ответственности за выполнение обязательств перед ветеранами.

Правительство также одобрило комплекс мер по снижению заболеваемости туберкулезом на территории области.

По данным отраслевого ведомства эпидемическая обстановка по туберкулезу в регионе требует дальнейшего развития учреждений фтизиатрической

службы. В этой связи в 2012-2014 гг. запланирован капитальный ремонт областной туберкулезной больницы в пос. Восход Жуковского района с реорганизацией коечного фонда и привлечением дополнительных медицинских кадров. Кроме того, в 2012 году область примет участие в приоритетном национальном проекте «Здоровье» по совершенствованию противотуберкулезной помощи.

Говоря о важности данной работы, губернатор обратил особое внимание на необходимость комплексного развития учреждений областной фтизиатрической службы, а также на повышение качества диагностики туберкулеза. С этой целью он рекомендовал органам власти на местах установить дополнительные выплаты медицинским работникам за выявление туберкулеза на ранней стадии.

Рассматривались и другие вопросы.

## Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.

**Официальная информация доступна на сайте областной администрации:**  
[www.admobilkaluga.ru](http://www.admobilkaluga.ru)

## ОБРАЩЕНИЕ К РАБОТОДАТЕЛЯМ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ

### Уважаемые работодатели!

Калужская область с 2007 года принимает участников Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российской Федерации соотечественников, проживающих за рубежом, имеющих специальности, востребованные в нашем регионе.

Реализация Государственной программы служит обоюдным интересам переселенцев и области, так как решает стратегически важную задачу - обеспечение экономики региона необходимыми трудовыми ресурсами. В настоящее время соотечественники имеют возможность выбрать для переезда один из 32 регионов Российской Федерации, но Калужская область на протяжении четырех лет остается одной из наиболее миграционно-привлекательных.

Решение о целесообразности переезда соотечественника в Калужскую область принимается на основании анкеты претендента, исходя из по-

требности в соответствующих рабочих и специалистах, а также возможности их жилищного обустройства. Подбор вакансий осуществляется на основании базы данных органов службы занятости Калужской области на дату рассмотрения анкеты. Однако база вакансий ежедневно обновляется, а резервирование рабочих мест для участников Государственной программы не предусмотрено. В связи с этим после прибытия в Калужскую область участник Государственной программы и трудоспособные члены его семьи, как правило, вынуждены искать другие варианты трудоустройства при содействии органов службы занятости.

В базе вакансий органов службы занятости содержится в среднем 10 тысяч вакантных рабочих мест, из которых лишь 200 предоставлены работодателями непосредственно для трудоустройства участников Государственной программы и членов их семей.

С целью расширения возможностей поиска работы для

соотечественников и оказания переселенцам содействия в решении вопросов регистрации и обустройства международной комиссии по работе с соотечественниками обращается к работодателям Калужской области с призывом расширить круг вакансий для трудоустройства участников Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, и трудоспособных членов их семей.

**Н. В. ЛЮБИМОВ,**

**заместитель Губернатора Калужской области, председатель**

**межведомственной комиссии по работе с соотечественниками.**

**И. Р. БАТИЩЕВА,**

**заместитель министра – начальник управления по труду и кадровой политике**

**министерства труда, занятости и кадровой политики Калужской области, ответственный секретарь комиссии.**

## АРЕНДА

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка из земель населенных пунктов, для строительства и эксплуатации гаража площадью 70 кв. м, кадастровый номер 40:18:100715:118, расположенного по адресу: Калужская область, г. Спас-Деменск, ул. Садовая, дом № 4а (во дворе дома).

XXX

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка из земель населенных пунктов для производственных целей площадью 59 кв. м, кадастровый номер 40:18:100715:117, расположенного по адресу: Калужская область, г. Спас-Деменск, ул. Советская, дом № 104.

XXX

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка из земель населенных пунктов для огородничества площадью 726 кв. м, кадастровый номер 40:18:042800:73, расположенного по адресу: Калужская область, Спас-Деменский район, с. Лазинки, ул. Фестивальная.

XXX

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка из земель населенных пунктов для ведения личного подсобного хозяйства (строительства жилого дома и хозяйственных построек) площадью 2710 кв. м, кадастровый номер 40:18:072800:73, расположенного по адресу: Калужская область, Спас-Деменский район, с. Лазинки, ул. Фестивальная, 2.

XXX

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка из земель населенных пунктов для ведения личного подсобного хозяйства (строительства жилого дома и хозяйственных построек) площадью 4000 кв. м, кадастровый номер 40:18:082500:51, расположенного по адресу: Калужская область, Спас-Деменский район, д. Теплово, ул. Сельская, 8.

XXX

Информацию по приобретению земельных участков в аренду можно получить по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, 99, тел. 2-13-92.

## МЧС информирует

## Осторожно, клещ!

С конца весны до начала осени в России длится сезон активности клещей. Встреча с ними как минимум неприятна, как максимум – опасна. Каждый год после укуса клеща около трех тысяч россиян заболевают энцефалитом, семь-девять тысяч – клещевым боррелиозом. Так что любому дачнику, грибнику или просто любителю отдохнуть на природе стоит знать, как защитить себя от клещей и что делать, если укуса избежать не удалось.

Активность клеща в нашей полосе начинается с апреля и продолжается по октябрь, пик активности – май и июнь.

Среди людей, путешествующих по лесу, до сих ведутся споры, где клеща можно подцепить. Но данные энтомологов такие: клещ чаще всего живет в траве и в невысоких кустарниках, выше метра он, как правило, не забирается. Клещ любит заболоченные лиственные места.

Нападает клещ очень просто. Он сидит на листке травы или веточек, расставил свои лапки в разные стороны. Если вы задеваете веточку или лапку клеща, он точно зацепится за вас. Может попасть к нам, цепляясь за обувь или низ брюк.

Лучшая погода для клеща – это сухая, солнечная и теплая. Пассивен он в холодные дни, с заморозками или дождиком.

**Как защититься от клеща?** Первое – это «правильная» одежда, второе – постоянный осмотр. Обязательно перед выходом обработайте одежду repellentom.

Одежда должна быть закрытой и желательно светлой. Брюки заправлены в носки, рубашка с длинным рукавом заправлена в брюки, обувь лучше надевать высокую, плотно охватывающую ногу. Желательно, чтобы одежда имела высокий воротник, прилегающий к шее, а еще лучше – капюшон, который не позволит клещу перебрать-

ся на кожу головы. Клещи никогда не присасываются сразу, например, к руке или ноге, для этого им нужны теплые места, где много кровеносных сосудов – локтевые сгибы, подмышечные впадины, места под коленками, на шее, за ушами. Клещ, прежде чем впиться, «бродит» по телу человека от 30 минут до двух часов.

Осмотр одежды своей и попутчика нужно проводить как можно чаще. Учитывая, что клещ передвигается со скоростью примерно 20 см в минуту, проверять вещи нужно каждые 10 минут. Ваша задача – сделать все возможное, чтобы кровосос не попал с одеждой на тело.

Дома сразу же снимите всю одежду и как минимум вытряхните ее, а лучше сразу выстирайте. Любые свежие ранки и красные пятнышки на коже могут быть следами от укуса.

**Что делать, если вас все-таки укусили?** Присосавшего клеща нужно как можно скорее

удалить. Но это задача непростая, требующая большой осторожности: важно не раздавить его тельце, не повредить ротовой аппарат, вытащить из кожи полностью. Делать это лучше специальным приспособлением или обычной ниткой, в самом крайнем случае маленьким пинцетом.

Капать на клеща маслом, спиртом или йодом нельзя!. Даже если это заставит кровососа выбраться из ранки, он успеет выделить достаточно зараженной слюны, причем из-за стресса ее будет намного больше.

**В случае возникновения чрезвычайной ситуации звоните в Единую службу спасения по телефону 01 или 2-13-31.**

**Телефон доверия ГУ МЧС России по Калужской области – 54-77-90.**

**Е. ЛЫСЕНКОВА, инспектор по основной деятельности ПЧ-22 «7 ОФПС по Калужской области».**

